



邛泸景区“智慧旅游”系统 春节正式上线 游客全新体验

随着西昌旅游的不断发 展,越来越需要更加便利快捷的智能化、个性化、信息化服务。近年来,西昌不断推进“互联网+旅游”深度融合发展和智慧旅游系统建设,并取得了良好成效。

今年春节期间,邛海泸山景区一套包含控制中心、景区公众wifi、一键呼叫(求助)系统、金牌解说、微信公众号等内容的“智慧旅游”系统在春节期间正式上线,这标志着西昌旅游行业管理由事后管理向实时管理,由单一渠道向多元化渠道的转变,有利于推进全市旅游业转型升级,向信息化、现代化创新,及精品、优质方向发展。

景区公众wifi。邛海泸山国家级风景名胜景区,现已实现WiFi全覆盖,不管你走在哪个角落,都有免费WiFi可以用,市民和游客再也不用担心手机流量不够用的问题发生。WiFi名称为“QLJQ”,免密码登录。

一键呼叫(求助)系统。旅游出行最在乎的是什么?除了好玩、好看、好吃,当然人身安全也很重要。为此,邛海泸山景区特意设置了一键呼叫(求助)系统,让游客在景区内可随时与景区工作人员联系,以获取实时帮助。

据了解,游客在安装了一键呼叫(求助)

终端的位置处触按“呼叫按钮”,等待连通后可直接与景区指挥大厅的值班人员联系,获得所需要的帮助。

金牌解说。金牌解说是一个非常方便适用的景区景点讲解系统,游客只需使用手机扫码,便能随时收听景区的讲解介绍。游客可根据自己的喜好,选择不同的讲解员进行讲解。除此之外,金牌解说的系统中还有关于景区基础信息的介绍,以及景区各个景点的文字介绍。

微信公众号。邛海泸山微信公众号下设3个菜单栏。其中,在“玩转邛泸——720全景”这个功能里,游客可选择自己喜欢的景区进去浏览,点击各处景点,就能身临其境地观看景色。

“畅游邛泸——导游导览”里面有5个模块,分别是景点、厕所、停车场、酒店、客运站,点击进入其中一个模块后,可以看到景区周围所有景点、厕所、停车场、酒店、客运站的具体位置,还有一键导航功能。

而“微官网——一部手机游·邛海泸山”的微官网包括6大模块:了解景区、美景图库、导游导览、湿地保护、720全景、旅游资讯、停车场和找厕所功能。

文/图 本报记者 王维华



邛海泸山风景区导游导览显示截图。

安宁河畔歌声飞 七彩月华花果香 月华乡举办 2019 第六届春节文艺汇演

和煦的安宁河畔春风吹,吹出新年幸福喜庆美滋味。

2月5日,为贯彻党的十九大精神,丰富全乡群众的春节文化生活,由西昌市月华乡党委政府主办、月华乡宣传文化中心承办、月华乡老体协及七个村协会协办的,以“四季花果游,七彩新月华”为主题的“2019年月华乡第六届春节文艺汇演”在月华乡休闲广场举行。月华上万群众和游客欢聚一起,与本乡的新星、安宁、宁乐、新华、红旗、富裕、万古7个村委会、近200名本土演员载歌载舞,共同分享收获,一起播种幸福,相约放飞希望。

喜乐年华歌舞美 节目丰富欢乐多

月华乡地处西昌市最北端,横跨安宁河东西两岸,距城区约32公里,是典型的农业大乡,全乡有耕地17620亩。西面三村以蚕业为支撑,产量占了全市的半壁江山,是州、市主要的蚕桑生产基地,素有“西昌市蚕桑生产第一乡”之称。

东面三村靠山一带以优质酿酒葡萄为主,总面积达2300亩。平原地带土地肥沃,水源充足。玉米、菜青、茼蒿制种,烤烟、蔬菜、水果业、畜牧业、薯类加工业有较大发展。

月华乡因其独特的土壤和气候条件,出产的油桃成熟早,色鲜、皮薄、个大、甜脆,备受各地消费者喜爱。月华乡依托油桃



月华群众和八方游客欢聚迎新年。

等特色农产品,积极开展以农业生产、乡村风貌、农村生活与民俗风情为主要载体的特色旅游。

当日上午10点,春天的阳光穿过树梢洒满月华休闲广场。

开场曲目为新华村腰鼓《张灯结彩》。激烈的鼓点、跳跃的音符,投入的表演、恢宏的场面,点燃了当日现场的喜庆。村民的舞蹈、独唱、古筝独奏和京剧串烧,展示出农村文化的丰富精彩;宁乐村的月琴舞,万古村的《秧歌扭起来》又尽显地方民俗文化元素;舞蹈《彝族姑娘》描绘了精准扶贫后彝家山寨迷人的夜色和年轻人欢乐的和谐场面。《欢庆新春》舞出了乡亲们红红火火的好日子,现场早已汇聚成了一片

欢乐的海洋。

七彩月华跟党走 勤劳奋进日子甜

幸福的歌声穿越时空,欢乐的舞蹈舞动新年的喜悦。月华乡万古村七组村民罗建英大姐激动地说:“如今过上了好日子,赶上了好时代,我们用真挚朴实的感情感恩……”罗建英说,自己和村民演员每天到乡上去参加排练,一来回近20公里,从傍晚6点排练到晚上8点。

月华乡党委书记马永春用“知青年华、桃瑞月华、丝绕月华”三张名片推介月华乡,他说:月华乡坚持以建设和谐乡村为

核心,以丰富全乡人民文娱活动为宗旨,全面推进老年文艺工作,不断创新老年文艺活动形式,取得了好成绩,丰富了全乡人民的精神生活和文化生活。

月华乡文化中心负责人黄开德说:“全乡七个村,文艺形式多样化,都是群众自编自演,京剧、小品、合唱、舞蹈等节目应有尽有。为了春节期间文艺汇演的顺利进行,我们乡老体协组织各村组进行统一节目排练,定期到各个村组指导检查。大年初五,我们的自创舞蹈还要参加市上的比赛呢。”

据月华乡老年协会会长马学元介绍,每一届的迎春汇演还真不容易。每次演出的演员多数是月华乡老年协会会员。“五、六月份正是农活繁重的时节,大家基本都是白天忙着家里的事,傍晚又排练节目。在街上做生意的成员也是很难得,有时为了不影响排练,都做不了生意。”“我自己也一起排练,一起帮大家出主意,每天下午都到排练场指导大家,每次活动和比赛也是亲力亲为,大到活动场地的选择布置,小到需要几个凳子,横幅需要写什么字。协会的每个人都齐心协力,付出了很多,只为给大家繁忙的生活带去一些快乐。”马学元说,老年文艺协会在新的一年里会更加努力工作,爱家乡,感党恩。力争为村民奉献更多更好的文化节目,为构建和谐社会做出应有的贡献。

文/图 本报记者 丁有为